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Ata da 29ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Oitavo Período Legislativo da 
Décima Sétima Legislatura, realizada no dia 
onze de agosto de dois mil e vinte. 

 
 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte (11/08/2020), precisamente às oito horas 
e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, conforme ATO LEGISLATIVO Nº 017/2020 (Art. 8º 
A realização de sessões nas dependências da Câmara, com presença física dos parlamentares em 
Plenário, ocorrerá semanalmente por um período nunca superior as três horas, e serão realizadas 
semanalmente na Terça-feira, iniciando obrigatoriamente as 08h30min, conforme determina o 
Regimento Interno), presidida pelo vereador Junior de Paula, secretariado pelo vereador Tchuco 
Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Alex Bezerra-AVANTE; (02) Francisca Coroca - MDB; (03) 
Francisco Coelho da Silva - PSD; (05) Junior de Paula – MDB; (07) Dr. Léo – CIDADANIA; (08) Lindynês 
Leite - DEM; (09) Tchuco Benício - CIDADANIA; (10) Natanael Nogueira - MDB; (11) Paulo da Silva 
Teixeira - PRB; (13) Pedro Henrique – PRB; (14) Robson Nogueira – DEM; (15) Valciléia - MDB. 
AUSENTES, Vereadores: (04) Sassá Jefferson - PRB; (06) José Luís - CIDADANIA; (12) Sérgio Ferreira – 
CIDADANIA. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 
aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmos 33, 12-22 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, pôs em 
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 03/08/2020, aprovada por unanimidade, sem alteração. 
Dando seguimento, o Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula passou os trabalhos para 
leitura dos EXPEDIENTES RECEBIDOS: Oficio n. 0749/2020/GIGOV/MN. Solicitaram cópias dos 
expedientes: Tchuco Benício, Natan Nogueira, Valciléia Maciel e Lindynês Leite. Dando seguimento, o 
Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula passou os trabalhos para leitura dos 
EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 057/2020, autoria do Vereador JÚNIOR DE 
PAULA, que “Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade essencial em 
período de calamidade pública”. REQUERIMENTOS NºS 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617/2020, 
Vereador JÚNIOR DE PAULA, solicitando: Sinalização no percurso da saída do residencial Manacapuru 
até a Rodovia Manoel Urbano. Revitalização da Academia ao Ar Livre da Orla do Miriti - Liberdade. 
Serviço de capina, retirada de entulho, construção de calçada para a Rua Paulo Jacob, trecho entre o 
material de construção, à esquina da Rua Barão do Rio Branco. Serviço de capina e retirada de 
entulho para a Rua Paulo da Cunha Freire - Liberdade. Fiscalização pelo órgão competente, com 
relação aos caminhões e caçambas que trafegam na cidade, carregando areia, barro, seixo, sem as 
lonas de proteção. Serviço de capina, pavimentação asfáltica, retirada de entulho, construção de 
calçada para a Rua Sacambú - Liberdade. Iluminação pública na Rua Barbosa - Aparecida. Reposição 
de lâmpadas na rede pública de iluminação para a Rua Beatriz Bezerra - Liberdade.  REQUERIMENTOS 
NºS 644, 668, 692/2020, Vereador ALEX BEZERRA, solicitando revitalização da Praça da Comunidade 
Nossa Senhora do Perpétuo Socorro - Jaiteua de Cima. Cópias de todos os contratos, notas fiscais, 
extratos bancários e empenhos relacionados aos recursos destinados ao município de Manacapuru 
para o combate ao Coronavírus (Covid-19). Solicito ainda um relatório de gastos referentes à 
pandemia, discriminando valores, finalidade da despesa, data da compra e origem do recurso. 
informações se durante o ano de 2020, houve expedição de título definitivo de terras a Empresa J De 
Souza Cruz, especificamente referente ao terreno localizado na Rodovia Manoel Urbano s̸n,̊ Morada 
Do Sol, Manacapuru-amazonas; caso tenha sido doado, qual o embasamento legal para tal doação? 
REQUERIMENTOS NºS 645 e 646/2020, Vereador PAULO TEIXEIRA, solicitando: construção de um 
poço artesiano na Comunidade Nossa Senhora do Livramento. Construção de um porto de Saúde no 
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Ramal Nova Esperança - Comunidade São Raimundo. REQUERIMENTOS NºS 647, 648, 649, 650, 651, 
652, 653, 654, 655/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA, solicitando: lancha SOS para atender a 
Comunidade do Laguinho. Reposição de luminárias na Vila do Maniquara. Lancha SOS para a 
Comunidade Peniel - Costa do Ajaratuba II. Recuperação do ramal na Vila do Maniquara. Segurança 
pública com rodízio de policiamento na UBS Gabriel Vitor Rios - Nova Manacá. Lancha SOS para a Vila 
do Mundurucus. Construção de canaleta na Rua Tenente Edilson, com trecho com a Trav. Ezequiel 
Ruiz - São José. Construção de canaleta na Rua Pastor José Pereira Sobrinho, 2129 - Liberdade. 
Lancha SOS para atender a Comunidade Monte Sião - localidade do Paraná do Supiá. 
REQUERIMENTOS NºS 656, 657, 673, 674, 675, 688, 689, 690, 691/2020, Vereadora LINDYNÊS LEITE, 
solicitando: pavimentação asfáltica ou terraplanagem em toda extensão do ramal do Barro do 
Branco. Pavimentação asfáltica em toda extensão do Ramal do Laranjal. que feita a devolução do 
valor que foi pago pelo povo referente a taxa do concurso público que até hoje não foi realizado. 
Informações sobre as diversas obras que estão sendo construídas e que não possuem sequer placas 
de identificação sobre os valores em real que estão sendo investidos, bem como a origem dos 
recursos. Que o Executivo elabore um Projeto de Lei para que as devidas atualizações no Plano 
Diretor deste município possam ser feitas e encaminhe a esta Casa Legislativa para assim ser 
aprovada. tomem as devidas providencias quanto a um enorme buraco que se abriu na Rua Manoel 
Barroso (antiga rua B) em frente a residência nº3247 – Liberdade. informações sobre a quadra de 
esportes que está sendo construída no Bairro São José e que não possui sequer placa de identificação 
sobre o valor da obra, bem como a origem dos recursos. implantação de uma lixeira publica na orla 
do miriti com identificação de coleta seletiva e reciclagem. reforma em toda estrutura da praça de 
alimentação do Complexo Riachuelo, com implantação de lixeiras com identificação seletiva e 
reciclagem. REQUERIMENTOS NºS 658, 659, 660, 661, 662, 663/2020, Vereador DR. LÉO, solicitando: 
tapa buraco no Ramal do Laranjal - Km 59 da AM-070. Tapa buraco no Ramal do Acajatuba, Km 70 da 
Am-070. Tapa buraco no Ramal Nova Esperança, Km 60 da Am-070. Terraplanagem, piçarragem e 
iluminação pública no Ramal do Maniquara, Km 42 da Am-070. Piçarragem e terraplanagem no 
Ramal do Paru. Perfuração de poço artesiano na Comunidade Jesus me deu, Km 41 da Am-070. 
REQUERIMENTOS NºS 664, 665 e 666/2020, Vereador ROBSON NOGUEIRA, solicitando: implantação 
do programa de nutrição infantil "Leite do Meu Filho" em Manacapuru. Posteamento e iluminação 
pública em toda a extensão da Rua José Gadelha - Terra Preta. Iluminação pública na Rua Getúlio 
Coelho - Monte Cristo. REQUERIMENTOS NºS 669, 670, 671 e 672/2020, Vereadora VALCILÉIA 
MACIEL, solicitando: serviços de manutenção do Ramal do Água Branca. Construção de um poço 
artesiano na Comunidade Novo Amanhecer. Contratação de um ACS para a Comunidade Novo 
Amanhecer. Iluminação pública na Rua da Paz - Vale Verde. REQUERIMENTOS NºS 679, 680, 681, 
682, 683, 684, 685, 686, 687/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública da 
Travessa João Paulo, Bairro Morada Do Sol, no município de Manacapuru. iluminação pública da Rua 
5 de setembro, Bairro De São Jose no município de Manacapuru. iluminação pública da Rua Dom 
Pedro, Bairro São Jose, no município de Manacapuru. iluminação pública em todas as ruas do 
Residencial Manacapuru, Am-352, Km-04, no município de Manacapuru. iluminação pública no 
Ramal Do Beasa, Estrada Manoel Urbano Km - 77, no município de Manacapuru. iluminação pública 
da Rua Raimundo Pacheco Teles, Bairro São José no município de Manacapuru. construção de meio 
fio na Rua Urucará, Bairro União, no município de Manacapuru. serviço de capina na Rua Ezanor 
Athaide, Bairro São José no município de Manacapuru. construção de meio fio na Rua Valciléia, no 
Bairro Nova Manacá, no município de Manacapuru. Parecer Nº 057/2020 – CLJRF/CMM da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 056/2020, do 
Executivo Municipal, “Denomina de Jubertino Muniz da Silva, o Centro de Ensino Infantil localizado 
na Vila do Bela Vista, Zona Rural de Manacapuru/AM”. MOÇÃO Nº 053/2020, Vereador TCHUCO 
BENÍCIO, congratulações a equipe da coordenação do núcleo de apoio à saúde da família - NASF, pelo 
excelente trabalho que a mesma vem desempenhando na pessoa do (a) - Professor Paulo, Karita, 
Kamilly, Erielma, Rosemar, Gilson, coordenadora Tadiane da atenção básica de saúde, no município 
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de Manacapuru. MOÇÃO Nº 054/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, votos de pesar pelo falecimento 
da professora Faroanha Lopes, mais uma vítima da covod-19 em nosso município. INDICAÇÕES NºS 
097, 098, 099, 100 e 101/2020, Vereador ALEX BEZERRA, sugerindo: aquisição de equipamentos de 
hemodiálise para o Hospital Lázaro Reis. Serviços de terraplanagem e pavimentação asfáltica num 
trecho de 36Km da Estrada Macu-Açu no Distrito de Campinas do Norte. Terraplanagem e 
pavimentação na Estrada Caviana/Pupunha no Distrito de Caviana. Terraplanagem e pavimentação 
na Estrada do Distrito Repartimento do Tuiué. Implantação de um posto do IML no município de 
Manacapuru. INDICAÇÕES Nºs 103 e 104/2020, Vereadora VALCILÉIA MACIEL, sugerindo: presença 
de um médico perito e mais funcionários para atender a população na Agência do INSS de 
Manacapuru. Implantação de calçamento e meio fio em Manacapuru. Retirado de pauta, pela 
ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 625, 678, 693/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, 
solicitando conserto de cratera aberta no asfalto da Rua Tenente Edilson, nas proximidades da 
residência 1645 - São José. Iluminação pública e instalação de lâmpadas na Rua Itacoatiara - União. 
correção da sinalização pintada recentemente (pare), no cruzamento da Rua Cel. Juvêncio Soriano 
com a Rua Parintins, haja vista que a sinalização correta estabelece a preferencial para a Rua 
Parintins. REQUERIMENTO Nº 667/2020, Vereador SÉRGIO FERREIRA, solicitando aquisição de uma 
geladeira e um fogão para a UBS Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, localizada no bairro do Biribiri. 
INDICAÇÃO Nº 102/2020, Vereador SÉRGIO FERREIRA, sugerindo a contratação de um médico 
mastologista para o Hospital Lázaro Reis. Seguinte o Presidente em Exercício, vereador Junior de 
Paula, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiro orador vereador NATAN 
NOGUEIRA: “Venho a está tribuna para tratar-se de assuntos, pedindo providencias no sentido de 
iluminação pública em diversos trechos do nosso município. Nós temos solicitação reiterado de 
lanchas, SOS para a comunidade do Peniel na costa do Ajaratuba, esse deslocamento se faz 
necessário e a Casa legislativa sempre esteve atenta a essas demandas do povo. De igual modo nós 
temos um SOS também para a comunidade do Supiazinho na comunidade Monte Sião, que também 
não disponha desse serviço da comunidade. Nós temos requerimento que solicita pavimentação 
asfáltica na rua Júlio Roberto no bairro de São José. Nós temos pedido de canalização para o 
escoamento das aguas pluviais das Ruas Tenente Edilson. Temos da mesma forma uma canalização 
de aguas pluviais na rua José Pereira Sobrinho, são essas demandas que gostaríamos de pedir o voto 
favorável de todos os nobres pares, muito obrigado”. Segundo orador vereador TCHUCO BENÍCIO: 
“Hoje venho trazendo inúmeros pedidos de iluminação pública e pedimos apoio dos nobres pares, 
para que possamos ter resultados a população, nós temos visitado bastante a população e 
observamos como tem sido no decorrer do mandato desde o início do ano de dois mil e dezessete, 
quando estamos nas ruas solicitando essas demandas. As pessoas pedem e precisam, nós precisamos 
ter esse resultado, então o maior pedido é na direção da iluminação pública, nós observamos que a 
uma necessidade muito grande. Também gostaria de pedir apoio aos nobres pares em uma moção 
de congratulação e parabenizações a equipe da coordenação do núcleo de apoio a saúde da família 
do NASF. Eles têm realizado um excelente trabalho que essa equipe tem realizado na frente deste 
órgão. Gostaria de pedir apoio dos nobres pares, para aprovação desta moção de parabenização 
nesse trabalho excelente que eles têm realizado, muito obrigado”. Dando continuidade o Presidente 
em Exercício, vereador Junior de Paula, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro 
orador vereador ROBSON NOGUEIRA: “Eu gostaria de fazer um registro de agradecimento a nossa 
deputada estadual Dr. Mayara, ela fez uma solicitação ao governo do estado para seis ventiladores 
mecânicos ao município de Manacapuru. Nós tivemos a informação que fomos atendidos a esse 
pleito, nós já entramos em contato com o secretário de saúde do município Dr. Rodrigo Balbi, ele 
confirmou que chegou esses seis ventiladores mecânicos e tenho a certeza que isso ajudara muito 
mais o município de Manacapuru e as pessoas que são acometidas deste vírus do Covid19. Fica aqui 
nosso registro de agradecimento a Dr. Mayara, que não medi esforços para ajudar também o nosso 
município. Também gostaria de deixar registrado a todos que o município recebeu muitos recursos, 
tanto de emendas parlamentares como recurso do governo federal, recurso implementos e insumos 
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do governo do estado, então é muito dinheiro. Nós não vemos o cuidado com o nosso hospital, não 
vemos melhorias e aqueles quinze milhões de reais que é para contratar médicos, que o 
representante da empresa veio aqui. Nós já pedimos informações de forma oficial, já encaminhamos 
inclusive para o ministério público ao tribunal de contas e até hoje não chegou nenhuma informação, 
documentos, contratos, notas fiscais, recibos e onde estão localizados esses médicos. Quinze milhões 
de reais e as pessoas reclamando na porta do hospital, reclamando que tem um médico atendendo a 
população de Manacapuru. Não podemos aceitar isso, as pessoas estão padecendo nas filas dos 
hospitais com um ou dois médicos, enquanto o contrato é milionário com a prefeitura de 
Manacapuru. O prefeito prefere fazer quadra de areia no Miriti, tomando o espaço das pessoas para 
brincarem com suas famílias, só que nós não sabemos quanto custa isso para a população, porque 
até vergonha o prefeito tem de não colocar uma placa descumprindo a lei de responsabilidade fiscal, 
ele não coloca a placa de quanto está sendo aquela obra, uma obra vergonha na beira da pista da 
avenida do Manacá e ninguém sabe quanto está sendo essa obra. Nós sabemos que esse problema 
não é de agora, já é de vários anos e o problema de Manacapuru sempre foi saúde. Estão fazendo 
obras eleitoreiras querendo se aparecer no ano de eleição, os três anos que se passaram só foi mídia. 
Nós questionamos esses anos todos aquela UBS Fluvial que custou mais de dois milhões de reais, que 
poderia estar atendendo as pessoas da zona rural, para não vim acumular no hospital ou nos postos 
de saúde. Cadê o cuidado com o povo do interior? Aquela obra que inauguraram recentemente, mas 
custou quase um milhão de reais e cadê que ele diz para a população o quanto custou aquela obra, 
uma obra com cinco sala de aulas quase um milhão de reais. Fica aqui nosso questionamento, para 
que o prefeito de Manacapuru venha realmente cuidar das pessoas, pare de ficar construindo 
quadras de areias enquanto o hospital está precisando pelo menos de uma pintura, muito obrigado”. 
Segunda oradora vereadora LINDYNÊS LEITE: “Eu não poderia deixar de falar nesse assunto, na 
sessão passada trouxe aqui nesta tribuna, referente essas obras que estão sendo construídas sem 
placas, identificação do valor e mostrar qual a empresa que está construindo. Fica aquela situação, 
ano eleitoral você não pode dar uma agulha isso e aquilo, mas a prefeitura pode fazer e isso é um 
fato. Só que olhando da forma que está sendo feita, parece que eles querem esconder os valores e 
informações e isso caracteriza até compra de votos. Porque eu lembro que os feirantes da frente do 
conjunto Eduardo Braga, estão a mais de anos ali trabalhando de uma forma muito insalubre com o 
que tem e agora a prefeitura está construindo. Eu não digo que não seja construído, eu apoio que 
seja construído, mas respeitando sempre o plano diretor do município e falei semana passada que 
está desatualizado a mais de dez anos, a cada dez anos tem que ser atualizado e não temos a 
informação a respeito disso. Tenho um requerimento aqui que está pedindo que devolva a taxa paga 
do concurso público do povo Manacapuruense, onde todos de Manacapuru e de outros lugares 
foram iludidos, dizendo que iria ter concurso público e até hoje não aconteceu. Eu mandei um 
documento para o ministério público e o ministério público pontuou esse documento, que o 
concurso de Manacapuru não acontecia porque faltava o município corrigir esses pontos que 
estavam errados no edital. Eles tiveram muito tempo para corrigir o edital e não fizeram, a prefeitura 
têm muitos advogados e inclusive já foi discutido aqui valores absurdos que a prefeitura pagou para 
escritório de advocacia, mesmo assim esse edital ainda não foi corrigido. O que se dar para entender 
é que não querem fazer o concurso, porque é mais fácil fazer pressão no funcionalismo público do 
que ter as pessoas livres para escolher e seguir a própria opinião delas. Tenho um assunto que não 
poderia deixar de falar, sobre um projeto de lei de minha autoria no qual disponha a criação no 
espaço da fauna e flora do bem-estar animal no município de Manacapuru e de outras providencias. 
Tem uma área em Manacapuru que é de um terreno bem grande, no qual eu solicitei para a 
prefeitura para que ela cedesse para as ONGS, associações e todas aquelas instituições constituídas 
por lei, onde trabalham com a fauna, flora e o bem-estar animal, para que a prefeitura possa 
conceder um espaço para essas pessoas trabalharem com isso. Eu quero falar para o senhor prefeito, 
que se o senhor tem realmente interesse em ajudar Manacapuru e tem conhecimento com a causa, 
não vete o projeto não, porque isso trata-se do bem-estar dos animais, muito obrigado”. Terceiro 
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orador vereador FRANCISCO COELHO: “Eu quero ratificar a fala de cada um e quero dizer que a 
saúde do município de Manacapuru, é um caso lamentável o que vivemos nesses últimos cinco 
meses. O município de Manacapuru é o único município com a população acima dos oitenta mil 
habitantes, que não comprou se quer um respirador, os três primeiros respiradores encaminhados 
ao governo do estado, nós fizemos uma pauta no governo e veio os três primeiros respiradores e 
agora a deputada Mayara acaba de conseguir mais seis respiradores, que eu presumo que vai ficar 
em caráter permanente na nossa unidade hospitalar de Manacapuru para atender os nossos 
munícipes. É uma situação lamentável, inclusive eu faço nessa manhã que vossa excelência possa 
juntamente com os demais membros da mesa diretora, escolher uma data para que possamos ouvir 
o secretário de saúde do município, uma vez que foi aprovado o requerimento de minha autoria. 
Como também foi aprovado o requerimento que convoca o secretário de educação, tendo em vista 
essa maldade que fizeram com os profissionais da educação de não pagarem os meses de abril, maio 
e junho. Usando como justificativa previa a Coivd19, quase mil e duzentos profissionais da educação 
da rede municipal de ensino. Então fica aqui nosso apelo, para que a mesa diretora possa encontrar 
qualquer data para que possamos ouvir o secretário de saúde do município, muito obrigado”. Quarto 
orador vereador ALEX BEZERRA: “Ouvindo atentamente os colegas, percebemos que Manacapuru 
ainda continua da forma como começou essa atual gestão, sem transparência. Nós tivemos aqui 
relatos de recursos milionários que entraram nos cofres da prefeitura e eu estou apresentando um 
requerimento, onde estou cobrando transparência da prefeitura municipal de Manacapuru, acerca 
dos recursos destinados no período da pandemia ao nosso município. São recursos que tem origem 
do Governo Federal, Fundo Nacional de Saúde, emenda parlamentar federal e FTI. São recursos que 
somam um valor superior a quarenta milhões de reais, eu estou aqui oficializando um pedido de 
cópias de todos os contratos, notas fiscais, extratos bancários referentes aos recursos destinados ao 
município de Manacapuru no período da pandemia. Junto com esses documentos, estamos 
solicitando que a prefeitura apresente ao poder legislativo um relatório de gastos contendo valores e 
finalidade das despesas, para que possamos fazer o nosso trabalho que está previsto em lei. A 
prefeitura pode até não mandar, mas estará cometendo mais um crime e será enquadrada em crime 
de improbidade administrativa, ao se negar fornecer de ordem pública. Nós não podemos nos calar 
diante do que está acontecendo, um valor superior a quarenta milhões e o hospital continua 
sucateado, as pessoas continuam morrendo e não houve um investimento plausível na saúde pública 
do município. Então precisamos saber de que forma todo esse montante está sendo aplicado, eu 
estou aqui no cumprimento do dever legal de fiscalizar a aplicação do dinheiro público, fazendo essa 
reivindicação para que a população possa ter conhecimento. Eu gostaria de falar da doação das 
terras do Miriti a empresa FRUIT BOM, essa Câmara aprovou uma concessão e não doação, ou seja, 
uma concessão as terras seriam permitidas a utilização, mas caso a empresa viesse a falência, essas 
terras voltariam para o município. Mas para a nossa surpresa, o prefeito vetor a nossa emenda de 
concessão, mantendo a doação e inclusive já publicou no diário oficial dos municípios, o título 
definitivo para o proprietário da FRUIT BOM, então ele já é o dono legal destas terras através desta 
doação. Estou fazendo um requerimento, onde estou solicitando aqui para que respondam de forma 
oficial se ouve no ano de dois mil vinte, expedição de título definitivo a empresa FRUIT BOM. Caso 
tenha sido doado, qual foi o embasamento legal para essa doação, porque não existe embasamento 
legal. Então esse ato e essa publicação são totalmente ilegais, um crime de improbabilidade 
administrativa e se não a embasamento legal, não a motivos para doação de terras para FRUIT BOM 
que agora foi doado para o empresário. Então era o que tínhamos para hoje e o poder legislativo não 
pode ficar omisso a essas questões de interesse público, muito obrigado”. Quinto orador vereador 
NATAN NOGUEIRA: “Com a aproximação das eleições é comum que nas casas de leis, nas casas 
legislativas fica mais acirrada essas questões trazidas a tribuna, as questões políticas mais afloradas 
com a aproximação do pleito. Nós precisamos, mesmo com aproximação das eleições, termos nossos 
discursos sempre baseados na coerência e sempre trazido aqui temas com responsabilidade e 
defendendo com certeza a população de Manacapuru. Trago assunto importante que se trata do 
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programa de aquisição de alimentos no município de Manacapuru, único município da região norte 
que tem as três modalidades de PA, Parintins também começa a se organizar para esta modalidade 
importante para a cidadania. É uma programação do governo federal que não começou agora, já 
passa algum tempo e Manacapuru está vivendo seu momento muito importante. O prefeito 
municipal de Manacapuru, adotou está modalidade também de aquisição de alimento para nosso 
município, uma vez que Manacapuru já recebia recurso do governo federal, através da CONAB, 
secretaria de estado de produção rural que é um parceiro nosso e se diga que não estamos aqui para 
empanar, mas para dizer que todos aqueles que produz e ajuda no crescimento e desenvolvimento 
de Manacapuru, nós precisamos sim reconhecer. É muito fácil virmos na tribuna e falar mal da 
administração e tecer relatos que desabona a conduta do administrador, mas nós tivemos. A 
população sabe que nós somos o único município e único fora da capital a implantar um hospital de 
campanha, o prefeito Beto não dispensou nenhuma autoridade que quisesse nesse momento de dor, 
enviar recursos para o município de Manacapuru, mesmo que fosse uma escala pequena, mas ele 
aceitou todas as pessoas que estenderam a mão nesse momento dolorido. O prefeito Beto foi essa 
pessoa que esteve ao longo da pandemia, sendo o autor principal e motivando a sua equipe, porque 
montamos aqui em Manacapuru uma equipe com muitos profissionais, que se desdobrou 
diuturnamente para dar suporte aos Manacapuruenses que precisavam naquele momento e que 
ainda precisam, muito obrigado”. Quinto orador vereador JÚNIOR DE PAULA: “Oportunidade que 
aproveito de destacar o trabalho do deputado federal Silas Câmara, esteve em nosso município 
algumas vezes durante a pandemia e recentemente, sempre trazendo boas notícias para nosso 
município. Não poderia deixar de parabenizar o trabalho do deputado federal Silas Câmara, que é um 
trabalho antigo em nosso município, alguém que sempre esteve ao nosso lado do povo 
Manacapuruense independente de lados políticos, mas sempre se colocou à disposição. Eu quero 
comentar sobre alguns discursos que foram aqui falados e no final eu gostaria sobre o assunto do 
bairro do Biribiri. Eu vi aqui alguns vereadores empolgados, alguns até falando mais grosso do que 
nunca, quando se aproxima esse período eleitoral atacando a administração municipal. Nós 
percebemos a demagogia, quando ao mesmo tempo que a gente ver o vereador atacar o prefeito 
Beto, criticando uma falta de reforma no hospital como foi falado aqui, o vereador tece aqui vários e 
vários elogios, tenta jogar todas as ferramentas utilizadas de elogios ao governo do estado. O mesmo 
governo do estado que ao assumir, paralisou a bendita reforma que estava sendo realizada no 
hospital de Manacapuru. Foi esse governo que está aí que paralisou a reforma do hospital, então o 
parlamentar vem e acusa o prefeito e elogia o governo do estado. Fala de transparência do prefeito e 
elogia o governo, esse mesmo governo que comprou respirador em loja de vinho, mas não tem 
coragem de falar. O prefeito que instalou no município o primeiro hospital de campanha do interior 
do estado que ainda continua funcionando, mas não se olha para isso e o bom é o governador que 
comprou respiradores em lojas de vinho. Tem vereador que manda o prefeito criar vergonha na cara, 
mas vem aqui sem a menor vergonha na cara falar bem do governo. Quando fala do asfalto, não 
lembra que o asfalto foi construído ainda no governo anterior, que o prefeito Beto sofreu acusações 
e perseguições, porque resolveu naquele momento pagar para ver se o asfalto ia chegar nessa 
cidade. Ainda têm a cara de pau de virem aqui e dizer crie vergonha na cara prefeito, eu não sei se 
realmente está faltando vergonha para o prefeito ou para essa demagogia que usam nesta tribuna, 
eu não sei, mas eu queria que utilizassem do mesmo peso e medida, que utilizam com o prefeito e 
cobrasse o governador para que ele libere a verba, para que volte a sua reforma e a ampliação. Se 
esse município dependesse do governo do estado para que a saúde estivesse boa, seria mente 
estaríamos correndo um sério risco nesse município. Graças a Deus que o governo federal através do 
presidente Jair Bolsonaro, sustentou os municípios seja com recursos e liberando as emendas dos 
deputados do congresso, muito obrigado”. Vereador Valciléia Maciel: “Eu peço a sua autorização 
para me retirar por favor”. Em seguida, o Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, passou 
aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental, PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Alex Bezerra-AVANTE; (05) Junior de Paula – MDB; (07) Dr. Léo – CIDADANIA; (08) Lindynês Leite - 
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DEM; (09) Tchuco Benício - CIDADANIA; (10) Natanael Nogueira - MDB; (11) Paulo da Silva Teixeira - 
PRB; (14) Robson Nogueira – DEM. AUSENTES, Vereadores: (04) Sassá Jefferson - PRB; (06) José Luís - 
CIDADANIA; (12) Sérgio Ferreira – CIDADANIA; (15) Valciléia – MDB. Pediram para se retirar após 
chamada: (02) Francisca Coroca - MDB; (03) Francisco Coelho da Silva - PSD; (13) Pedro Henrique – 
PRB.  Pela Ordem Vereador Tchuco Benício: “Registrar a saída da vereadora Francisca Coroca, a 
mesma teve mal súbito e se retirou do plenário, assim como a vereador Valciléia Maciel solicitou a 
saída do plenário porque precisava ir a uma reunião importante”. Vereador Pedro Henrique: “Estou 
sentindo uma forte dor de cabeça e peço sua gentileza para que me libere”. Pela Ordem Vereador 
Francisco Coelho: “Se encontra na cidade o maior líder da história política desta cidade e irei até seu 
encontro ouvir as demandas do povo. Por conta disso peço permissão de vossa excelência para me 
ausentar da sessão”. Foi ENCAMINHADA a Comissão de Justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
057/2020, autoria do Vereador JÚNIOR DE PAULA, que “Estabelece as igrejas e os templos de 
qualquer culto como atividade essencial em período de calamidade pública”. Foram APROVADOS 
por unanimidade: Parecer Nº 057/2020 – CLJRF/CMM da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 056/2020, do Executivo Municipal, “Denomina de 
Jubertino Muniz da Silva, o Centro de Ensino Infantil localizado na Vila do Bela Vista, Zona Rural de 
Manacapuru/AM”. MOÇÃO Nº 053/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO. MOÇÃO Nº 054/2020, 
Vereador JÚNIOR DE PAULA. Foram APROVADOS por unanimidade: REQUERIMENTOS NºS 610, 611, 
612, 613, 614, 615, 616, 617/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA. REQUERIMENTOS NºS 644, 668, 
692/2020, Vereador ALEX BEZERRA. REQUERIMENTOS NºS 645 e 646/2020, Vereador PAULO 
TEIXEIRA. REQUERIMENTOS NºS 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655/2020, Vereador NATAN 
NOGUEIRA. REQUERIMENTOS NºS 656, 657, 673, 674, 675, 688, 689, 690, 691/2020, Vereadora 
LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 658, 659, 660, 661, 662, 663/2020, Vereador DR. LÉO. 
REQUERIMENTOS NºS 664, 665 e 666/2020, Vereador ROBSON NOGUEIRA. REQUERIMENTOS NºS 
679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO. Foram 
ENCAMINHADAS aos destinatários: INDICAÇÕES NºS 097, 098, 099, 100 e 101/2020, Vereador ALEX 
BEZERRA. Retirado de pauta, pela ausência do autor na ordem do dia: REQUERIMENTOS NºS 669, 
670, 671 e 672/2020, Vereadora VALCILÉIA MACIEL. INDICAÇÕES Nºs 103 e 104/2020, Vereadora 
VALCILÉIA MACIEL. OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei Municipal em 
pauta 2020: Projeto de Lei Municipal Nº 020/2020, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do período Integral nas Creches Municipais de Manacapuru”; Projeto de Lei 
Municipal nº 030/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui a Carteira Municipal de 
Saúde da Mulher.”; Projeto de Lei Municipal n° 036/2020, Vereador Tchuco Benício, “Institui o 
Programa Cuidador de Idosos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
Projeto de Lei Municipal Nº 054/2020, do Executivo Municipal, “Cria a Política Municipal de Inclusão 
Social para às Pessoa com Deficiência, o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 
institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 055/2020, do Executivo Municipal, “Cria os componentes do Sistema 
Municipal de Segurança Alimentar, define os parâmetros para elaboração e implementação do Plano 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 056/2020, do Executivo Municipal, “Denomina de 
Jubertino Muniz da Silva, o Centro de Ensino Infantil localizado na Vila do Bela Vista, Zona Rural de 
Manacapuru/AM”. Projeto de Lei Municipal Nº 057/2020, autoria do Vereador Júnior De Paula, que 
“Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade essencial em período de 
calamidade pública”. Projeto de Lei Complementar 2020: Projeto de Lei Complementar n° 001/2020, 
autoria do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a reorganização da estrutura administrativa da 
Prefeitura Municipal de Manacapuru e dá outras providências”. OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO 
DE PROJETOS – Aguardando respostas. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação 
(globalizada), em segundo turno: Projeto de Resolução Legislativa Nº 001/2019, de autoria dos 
Vereadores Francisca Coroca; Sassá Jefferson; Junior de Paula; Zé Luiz; Tchuco Benício; Paulo da Silva 
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Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro Henrique que “Altera os arts. 25, 97, 104 e 116, e revoga o Inciso IX 
do art. 116 e seu §2º, arts. 95 e 96, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na 
forma que especifica”. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 001/2019 de autoria dos 
Vereadores Francisca Coroca; Sassá Jefferson; Junior de Paula; Zé Luiz; Tchuco Benício; Paulo da Silva 
Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro Henrique que “Revoga o inciso VII do art. 34, altera o art. 22 e a 
alínea “b”, do Inciso II art. 38 da Lei Orgânica do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal em pauta 2019: Projeto de Lei Municipal n° 183/2019, Vereador Júnior De Paula, que 
“Dispõe sobre critérios para concessão de parcelamentos de valores das contribuições 
previdenciárias não pagas ao Fundo de Previdência Municipal de Manacapuru (FUNPREVIM) e dá 
outras providências” (aguardando resposta do conselho). Permanecem em pauta para única 
discussão e votação (globalizada), aguardando notificação do TCE-AM sobre recursos: Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 001/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, que “Aprova o Parecer 
Prévio nº 45/2017-TCE e o Acordão nº 45/2017-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo 
TCE-AM nº 10184/2013, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru/AM, exercício de 2012, de responsabilidade do Sr. Ângelus Cruz Figueira, Prefeito 
Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo  com o OFÍCIO Nº 284/2019-GP-TCE/AM 
informando que o Parecer Prévio 45/2017, relativo a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru/AM, exercício 2012, encontra-se sob efeito suspensivo até o transito em julgado do 
recurso. Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, que 
“Aprova o Parecer Prévio nº 53/2017-TCE e o Acordão nº 53/2017-TCE-Tribunal Pleno, exarado nos 
autos do Processo TCE-AM nº 11786/2016, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura 
Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2015, de responsabilidade do Sr. Jaziel Nunes de 
Alencar, Prefeito Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo com o Oficio nº 853/2019-
DICOMP; relativo ao processo nº 11786/2016, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-TRIBUNAL 
PLENO, informando o ‘status de espera para deferir a contagem’ da Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015. Projeto de Decreto Legislativo Nº 003/2019, 
da Comissão de Finanças e Orçamento que “Aprova o Parecer Prévio nº 65/2018-TCE e o Acordão nº 
65/2018-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 2033/2011, que desaprova a 
Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2010, de 
responsabilidade dos Srs. Edson Bastos Bessa e Ângelus Cruz Figueira”, – SUSPENSO de acordo com o 
Oficio nº 2.227/2019-SEPLENO; relativo ao processo nº 2033/2011, Parecer Prévio e Acordão nº 
65/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e 
suspensivo sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2010. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 004/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, que “Aprova o 
Parecer Prévio nº 52/2018-TCE e o Acordão nº 52/2018-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do 
Processo TCE-AM nº 10035/2012, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura 
Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2011, de responsabilidade do Sr. Ângelus Cruz Figueira” 
– SUSPENSO de acordo com o Oficio nº 2.228/2019-SEPLENO; relativo ao processo nº 10.035/2011, 
Parecer Prévio e Acordão nº 52/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, comunicando a admissão de recurso, 
com efeito devolutivo e suspensivo sobre a  Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru, Exercício de 2011. Oficio n. 258-2020-SEPLENO, relativo ao processo nº 10.985/2020, 
Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-TRIBUNAL PLENO, exarado nos autos do processo nº 
11.786/2016, comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e suspensivo sobre a 
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015, de responsabilidade 
do sr. Jaziel Nunes de Alencar. Ofício Nº 974/2020-DICOMP, relativo ao Parecer Prévio nº 33/2019-
TCE e o Acordão nº 33/2019-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 
11420/2017, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru/AM, exercício de 2016, de responsabilidade do Sr. Jaziel Nunes de Alencar e ainda 
Oficio n. 2051/2020-DICOMP, relativo a suspensão, recebido em 23/07/2020. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Moção Nº 053/2020, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: 
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Júnior de Paula, Natan Nogueira e Dr. Léo. Moção Nº 054/2020, autoria do vereador Júnior de Paula. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Natan Nogueira, Lindynês Leite, Robson Nogueira, Alex 
Bezerra e Paulo Teixeira. Requerimento Nºs 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616 e 617/2020, autoria do 
vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício e Natan Nogueira. 
Requerimento Nºs 644, 668 e 692/2020, autoria do vereador Alex Bezerra. Apoiado pelos 
vereadores: Lindynês Leite. Requerimento Nºs 645 e 646/2020, autoria do vereador Paulo Teixeira. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Natan Nogueira e Dr. Léo. Requerimento 
Nºs 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654 e 655/2020, autoria do vereador Natan Nogueira. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Júnior de Paula e Paulo Teixeira. Requerimento Nºs 656, 657, 673, 
674, 675, 688, 689, 690 e 691/2020, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: 
Alex Bezerra e Robson Nogueira (673 e 674). Requerimento Nºs 658, 659, 660, 661 e 663/2020, 
autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Júnior de Paula. 
Requerimento Nºs 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686 e 687/2020, autoria do vereador Tchuco 
Benício. Apoiado pelos vereadores: Dr. Léo. Indicação Nºs 097, 098, 099, 100 e 101/2020, autoria do 
vereador Alex Bezerra. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite e Júnior de Paula. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, encerrou a 
sessão ordinária do dia onze de agosto do ano em curso, as dez horas e vinte e quatro minutos. E, 
para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 
36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa 
Diretora e pelo senhor Presidente. 
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